

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. február 7.

bb 1. vizimalomban rendezik be ajka város helytörténeti muzeumát

vid/j/m/fm

1965. február 7.

az ajka városhoz csatolt tósokberénden rendbehozzák az egykori vizimalom épületét. az öreg malom „megfiatalítását”, ajka lakosai társadalmi munkával is segítik. a régi épületben kap helyet a fiatal iparváros multját szemléltető helytörténeti muzeum.
/mti/

bb 3. készülnek a nyárra a balatoni vitorlášhajók

vid/lk/m/ki

1965. február 7.

a magyar hajó- és darugyár balatonfüredi gyáregységének sporthajó üzemében 300 vitorlást készítenek fel a nyárra. a magyar tenger karcstestű hajói egytől-egyig kicsinosítva, újjáfestve kerülnek a vízre. a balatonfüredi hajógyárban láttak hozzá a szot séta vitorlásainak „nagyakarításához”, is. tizennyolc alumíniumtestű, 50 és 75 négyzetméteres vitorlázattal felszerelt vízijárművet javítanak ki és felújítják a szélcsendes időben használt segédmotorokat is.

az idei nyárra a tópart hajóácsműhelyeiben újabb hajókat is építenek. sílőfokon és balatonfüreden 20-22 vitorlás készül el az évadnyitóig. a hajók többsége a jól bevált kalóz és csillag típusokból kerül ki.

az első vízrebocsátását már márciusban megtartják./mti/

10,55/m

- 1 -

Me

bb 2. minden második család televíziótulajdonos szentgotthárdon

vid/j/m/fm

1965. február 7.

szentgotthárd községben különösen kedvelik a televízió adásait. ezt bizonyítja, hogy a község 1.269 családja közül már 640 - tehát minden második család rendelkezik televízió - készülékkel. /mti/

bb 4. bányász muzeumot építenek rudabányán

vid/lk/m/ki

1965. február 7.

borsod megye egyik legrégebbi ipari települése rudabánya. a fennmaradt okiratok és feljegyzések szerint a környező hegyekben már az 1300-as években aranyat, ezüstöt, rézet, majd később vasércet fejtettek. a bányászok jó jövedelmet biztosított az akkori birtokosoknak, s ezért 1365-ben nagy Lajos király a kis falut városi rangra emelte. a várossáalakulás 600. évfordulóját az idén ünneplik meg. a jubileum alkalmából a községben nagyszabású ünnepséget rendeznek amelyre a felkészülést már megkezdték. így - többek között - a vasércbánya vállalat vezetősége elhatározta, hogy a művelődési otthon közelében - a szocialista brigádok és a KISZ fiatalok segítségével - a múlt századbeli bányász felolvasó teremhez hasonló házat építtet, amelynek három helyiségében bányászmuzeumot rendeznek be. a kis helytörténeti muzeumban kiállítják a régi vágatokban talált ősi bányaművelési szerszámokat. az egykori bányatérképeket és okiratokat, valamint a község fejlődését bemutató dokumentumokat. a muzeum építését - nagyjából társadalmi munkával - a tavasszal kezdik meg. /mti/

bb 5. országos autós találkozó lesz husvétkor kőszegen

vid/lk/m/ki

1965. február 7.

országos autós találkozó lesz husvétkor kőszegen. szombaton ismerkedési estét rendeznek a jurisics várban az ország minden részéből érkező autós vendégeknek. vasárnap gépkocsiügyességi verseny lesz a vár mögötti téren, délután pedig városnézés, kirándulás. este a várban kulturális műsor szórakoztatja a résztvevőket, majd kiosztják az ügyességi verseny díjait. /mti/

- 2 -

Me

11.--/- szb

bb 6. meggy- és cseresznyeszár mint exportcikk

vid ká/tr szb ká

1965. február 7.

kevesen tudják, hogy külföldön keresett gyógynövénynek számít a magyar cseresznye és meggy szára is. a paksi konzervgyárban feldolgozott gyümölcs szárát - illetve kocsányát - tisztítják, válogatják és a külföldi megrendelők kívánságának megfelelően a herbária szekszárdi telepén csomagolják. évente mintegy nyolc-tízezer kilogramm meggy- és cseresznyeszárát gyűjtnek össze, dolgoznak fel és szállítanak külföldre. a gyümölcs szárát gyógytea-keverékhez és szivgyógyszer alapanyagként használják. /mti/

bb 7. beérett a kadarka a vaskuti borkombinát pincéjében

vid ká/sk szb ká

1965. február 7.

vaskuton, a bajai állami gazdaság új, vörösbor kombinátja a tavalyi szüreten üzemelt először teljes kapacitással. a „borgyárban”, a kadarka levélvel csordultig megteltek az öblös ászokhordók. a többszöri fejtés után most „beérett”, az 1964. évi vöröskadar, amely színben és zamatban elsőrendű. az első 15 ezer hektoliter szállítását már megkezdték a fővárosba. /mti/

bb 9. ötezer sárközi himestojás husvétra

vid j szb fm

1965. február 7.

már javában készülnek a sárközi himestojások. a bataközv. déry józsefnének, a népművészet mesterének irányításával mintázzák és festik a sárközi népművészeti háziipari szövetkezet „íróasszonyai”, a kapós husvétai ajándékokat, amelyeket különösen a hazánkba látogató külföldi vendégek kedvelnek. a tavaszig 5 000 színes, mintás himestojást küldenek a sárközből a hazai népművészeti boltokba, azonkívül többszáz darabot készítenek külföldi, köztük hollandiai megrendelésre is. az első szállítmányt, mintegy 2 000 himestojást, már felküldték budapestre. /mti/

11.10/- szb

-3-

Me

bb 8. tizenötezer fiatal tanul zenét budapesten

i ni/gg szb zs

1965 február 7.

a fővárosi zeneiskola szervezetéhez tartozó mintegy kétszáz intézményben 15 000 budapesti fiatal tanul a legkülönbözőbb hangszereken. a zenei tagozatu általános iskolákban a hagyományos hangszerek - zongora, hegedű, stb. - mellett a furulya és a gitár a legkedveltebb. /mti/

--

bb 10. épül a nagykunság első kenyérgyára

vid lk szb ki

1965. február 7.

karcagon megkezdték a nagykunság első kenyérgyárának építését. a korszerű üzem a tervek szerint az év végére készül el. a kenyérgyár karcagon kívül hat környező községet is ellát majd kenyérrel és péksüteménnyel. /mti/

--

bb 11. újabb benzinkutakkal gazdagodik a balaton vidéke

vid lk szb ki

1965. február 7.

a balaton környékén az áfor ebben az évben tovább bővíti a benzinkut hálózatot. sümegeken rövidesen átadják rendeltetésének az új töltőállomást és benzinkutat nyitnak a veszprémben épülő szervizüzem szomszédságában. új benzintöltő állomással gazdagodik az idén tapolca is. a gépjárművezetők régi kívánságát oldják meg a balatonfüredi új töltőállomás felállításával. balatonfüred régi benzinkutja a község központjában szűk helyen épült és az összetorló gépkocsik itt már akadályozták a forgalmat. a régi töltőállomást nem bontják le, a motorkerékpárosokat szolgálja majd ki. balatonfüred új töltőállomását a tinnyba vezető műút mellett, az autósstrand, a baricska-csáda és a camping háromszögében építik fel. /mit/

--

bb 13. ifju amatőr-filmesek seregszemléje

i di/nmé szb zs

1965. február 7.

a kish budapesti bizottsága az eötvös Loránd tudományegyetemmel együtt, a budapesti ifjusági napok programjában április 24-én megrendezi a főváros ifju amatőr-filmeseinek seregszemléjét. a bemutatón csak olyan filmek vehetnek részt, amelyek 1964 január 1-e után készültek. a nevezési határidő március 1. /mti/

--

11.16/e 14.02

- 4 -

Me

bb 12. tavaszt jeleznek az erdők „koronásai”, - megkezdődött a szarvasok vándorlása

vid ká/sk szb ka

1965. február 7.

a tolna megyei erdőségekben megkezdődött a gímszarvasok télutói vándorlása. a bikácsi erdészetben távolabbi vidékekről, a simontornya és nagyszékely környéki erdőkből érkező szarvasok fokozódó nyugtalansága a tél végének, s a tavasz közeledtének előjele. az állatok telelőhelyüket elnagyva, a napsütéstől jobban ért, melegebb erdőrészekre vonulnak. a bikák már keresik azokat a biztonságosabb helyeket, ahol agancsukat „levethetik”. /mti/

--

bb 14. orosz nyelvversenyek tolna megyében

vid j szb fm

1965. február 7.

tolna megye általános és középiskoláiban több ezer fiatal vesz részt az mshbt által meghirdetett orosz nyelvi vetélkedőkön. az általános iskolások elődöntőin 130-an jutottak be a február 9-én kezdődő járási versenyekre. most megkezdődtek a középiskolások elődöntői is. a márciusban sorra kerülő megyei döntőkön legjobb eredményt elért 15 fiatal könyvekkel és nanglemezekkel jutalmazza meg az mshbt megyei szervezete. /mti/

--

bb 15. gépelefántok a szegedi textilművekben

vid lk szb ki

1965. február 7.

a szegedi textilművek az üzemsz tisztántartására vándor-gépelefántokat helyezett üzembe. ezek a készülékek függő pályáikon lassan körüljárják a gépeket, lefujják róluk a lerakódott gyapotpinéket a padlóra, majd „ormányukkal”, vagyis műanyagból készült bordás csőnyulványaikkal felszippantják onnan az egyéb szennyeződésekkel együtt. így nem kerül csomósodást okozó szennyeződés a fonalba, s ezáltal javul a minősége.

--

egyelőre csak a gyár régi fonodájában működnek ilyen gépek, a következő hónapokban azonban a nagy rekonstrukció során felépült új fonoda gyűrűsfonójában is így tisztítják a gépeket és az üzemi levegőt. a tisztítógépek összesen huszonhat dolgozó munkáját helyettesítik, akik más munkakört tölthetnek be, az időnként munkaerőhiánnyal küzdő nagy gyárban. /mti/

11.25/- szb 14.05

-5-

Me

bb 16. huszonkétmillió forint földjáradékra vas megyében
vid ká/tr szb ká 1965. február 7.

vas megyében az ezekben a napokban tartott zárszámadásokon nemcsak a tagság évi jövedelmét fizetik ki, hanem kiadják a közös gazdaságba bevitt földek utáni földjáradékot is. a szombathelyi járás termelészövetkezeteiben 6 150 000 forint földjáradékot fizetnek. a vépi tsz tagok például 299 000 a csepregiek 280 000, a gencsapátiak 276 000 forintot kapnak ilyen címen. a megyében összesen huszonkétmillió forintot fizetnek ki földjáradékra. /mti/

--

bb 17. 19.4 millió forint értékű társadalmi munka pest megyében

vid gö szb fm 1965. február 7.

a pest megyei tanács értékelte a hazánk felszabadulásának 20. évfordulója tiszteletére rendezett községfejlesztési verseny eredményeit. a járások versenyében a gödöllői, a városokéban szentendre, a községk közül pedig szigetcsép került az első helyre.

a megye lakossága tavaly 19.4 millió forint társadalmi munkát végzett; egy-egy választópolgár 36 forint értékű önkéntes munkával járult hozzá lakóhelyének fejlesztéséhez, szépítéséhez. a házi kezelésben végzett munkáknál több mint 10 millió forint megtakarítást értek el a megyében. /mti/

--

bb 18. hordozható cserépkályhák gyártását kezdik meg sárospatakon

vid lk szb ki 1965. február 7.

a borsod megyei építőanyagipari vállalat sárospataki üzemét az idén bővítik. az új üzemszobában kétféle típusú, hordozható cserépkályha gyártását kezdik meg. a negyedik negyedévben már ötszáz hordozható, 260 kiló súlyú cserépkályhát készítenek, jövőre pedig, a kereskedelem rendelésétől függően, akár ötezzret is gyárthatnak. /mti/

--

11.27/- szb 14.08

-6-

Me

bb 19. fellendül a libatenyésztés a hajduságban

vid ká/sk szb ká 1965. február 7.

a folyók mentén gazdálkodó hajdusági termelészövetkezetekben igen jól jövedelmező üzemág a libatenyésztés és nízalás. három esztendő alatt több mint háromszorosára növekedett a közösen tartott törzsállomány. ez évben több mint 200 000 kislibát kellett ki a megyében a szövetkezetek és háztáji gazdaságok részére. a kislibákat 35 forintért kapják a tenyésztők, míg tavaly a piacon 65 forintot is elkértek darabjéért. a 10 nagy törzsállománnyal rendelkező tsz-ból különleges csomagolásban megkezdték a tojások szállítását a debreceni és a derecskei keltető állomásra. a keltetést február második felében kezdik. /mti/

--

bb. 21. megyei ifjuniók-tanácskozás miskolcon

vid/j/e fm 1965. február 7.

a kisz rendezésében a borsod megyei ipari üzemek, építőipari, közlekedési vállalatok mintegy 250 küldötte részvételével vasárnap megyei ifjuniók-tanácskozást tartottak miskolcon. dobránszky minály, a borsod megyei kisz-bizottság osztályvezetője beszámolójában ismertette a kongresszusi verseny eredményeit, valamint a megye fiataljai előtt álló feladatokat. ezután a kongresszusi versenyben legjobb eredményt elért 16 ifjusági brigádnak pénzjutalmat adtak át. ugyancsak ez alkalommal nyújtották át a megye hat kisz alapszervezetének a kongresszusi zászlót a tavalyi sikeres munkáért.

a tanácskozás résztvevői: bányászok, kohászok, gép- és építőipari, közlekedési dolgozók, felhívással fordultak a megye fiataljaihoz: a felszabadulás 20. évfordulója tiszteletére tudásuk legjavát adva, vegyenek részt minden olyan munkaversenyben, kezdeményezésben, amellyel hozzájárulhatnak a megye ipara előtt álló ideai feladatok megoldásához. /mti/

--

14.12/e 14.16

- 7 -

Me

bb. 20. időjárásjelentés

j/e fm

1965. február 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. február 7-én, vasárnap 13.00 órakor:

nyugaton gyengül, keleten még marad a hideg

kelet-, közép- és dél-európa nagy részét továbbra is hideg levegő borítja. nyugat-európában mára virradóra meglassult az enyhe levegő beáramlása. az enyhe levegő a talajközeli rétegben a gdansk-münchen-bordeaux vonaltól nyugatra fekvő területen az éjszaka folyamán is 2-4 fokkal 0 fok felett tartotta a hőmérsékletet, a vonaltól keletre azonban tovább tart a kemény hideg. az enyhe levegő első hulláma a magasban megközelítette országunk észak-nyugati határait, és a dunántul nagy részén havazásokat okozott. a beáramlás előbb említett lassulása miatt azonban további közeledése bizonytalanává vált.

házánkban tegnap 5-8 órán át sütött a nap, az idő ennek ellenére hideg maradt. a hőmérséklet a nap folyamán a dunántulon és az északi megyékben plusz 1- minusz 4, az ország többi részén minusz 1 - minusz 6, a tiszántulon helyenként csak minusz 7 fokig emelkedett. ma hajnalban nyugaton minusz 6-11, keleten minusz 10-15, borsodnádason azonban minusz 18 fokig süllyedt. a dunántulon egész éjszaka tartó havazás ma a kora délelőtti órákban megerősödött, s igen lassan terjed kelet felé.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke minusz 6.1 fok volt, 5.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma budapesten 12 órakor a hőmérséklet minusz 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

nyugaton több, keleten kevesebb felhő. több helyen, elsősorban a dunántulon havazás. mérsékelt szél. nyugaton kissé gyengül, keleten változatlan marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton minusz 5-10, keleten minusz 10-15. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap országszerint minusz 2-7 fok között.

a duna vizállása 284 centiméter, hőmérséklet 0.6 fok./mti/

14.25/e IV.40

...-

- 8 -

me

bb 22. megkezdődött a kiskalud- napok kulturális szemléje győr megyében

vid j szb fm

1965. február 7.

az idén rendezik meg harmadszor győrött a kiskalud- napokat, a megye középiskolás ipari és kereskedelmi tanulóinak kulturális szemléjét. az idei szemlén több mint 2000 - irodalom, zene, tánc- és képzőművészet iránt érdeklődő - diák vesz részt. most első ízben szerepel a kiskalud- napok programjában a tanulók különböző szakmai készségének bemutatója is. a nagyszabású vetélkedés első bemutatóra vasárnap került sor győrött, sopronban, mosonmagyaróvárott, csornán és kapuvárott. /mti/

...-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 20. számú nír /időjárásjelentés/ utolsó előtti bekezdésének 4. mondatában a szöveg helyesen:

nyugaton kissé gyengül a h i d e g , keleten...

/mti/

...-

16.16/- szb

-9-

me

bb 23. újra befagyott a balaton

vid j szb fm

1965. február 7.

vasárnapra ismét befagyott a balaton jégpáncélja, amely mindössze két-három napig volt összefüggő, s a múlt héten teljesen elolvadt. a hétvége hidegebb időjárásának hatására másodszor is beállt a jég a tavon. vasárnap a partmenti szegélyeken néhol már 5-6 centis volt a jégkéreg, s csak egy-két helyen lehet látni vízfoltokat.

a balatoni nádaratók, a jégvágók és a téli sport kedvelői türelmetlenül várják, hogy megerősödjék, vastagodjék a jég, hogy a következő hetekben kinasználhassák a téli balaton nyújtotta lehetőségeket. /mti/

--

bb 24. nuszonyt észak-dunántuli képzőművész kiállítása pécssett

vid j szb fm

1965. február 7.

vasárnap 25 észak-dunántuli képzőművész 50 alkotásából nyílt kiállítás pécssett. a tárlat fejér, komárom, győr-sopron megye festőinek, grafikusainak és szobrászainak alkotásait mutatja be. tájképek, munkaábrázolások, csendéletek, portrék tanúsítják a témaválasztás és a stílusirányzatok gazdagságát. /mti/

--

bb 25. banda ede

k ol/tr szb fm

1965. február 7.

gordonkaművész, a Liszt Ferenc zenei főiskola tanára vasárnap Schumann szülővárosában, az ndk-beli Zwickauban utazott. a helybeli zenekar koncertjén, Storch zeneigazgató vezényletével Schumann: Gordonkaverseny című művét tolmácsolja. /mti/

--

vége.

17.48/- szb 17.55

-10-

Me

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérfőigazgató felel.

mti b e l f ö l d i n i r e k

1965. február 8.

bb 1. delegációcsere - kiállítások Magyarországon és az ndk-ban - megállapodás a népfrent és a demokratikus németország nemzeti frontja között

i di/gg/m/zs

1965. február 8.

szorosabbra fűzik a nazafias népfrent és a demokratikus németország nemzeti frontjának kapcsolatát. az erről aláírt megállapodás kimondja, hogy már az idén mind hazánkban, mind a német demokratikus köztársaságban széleskörű baráti összejövetelek - estek, találkozók, gyűlések, élménybeszámolók, stb. - sorozatán ismertetik a két nép életét, kulturáját, s munkájának eredményeit. a jelentősebb rendezvényekre meghívják az ndk budapesti és a magyar népköztársaság berlini nagykövetségének képviselőit. a két fővárosban, a jelentősebb ipari és kulturális központokban évenként két-két kiállításon emlékeznek meg egymás nemzeti ünnepeiről, s adnak képet a politikai, gazdasági és kulturális élet rangosabb eseményeiről, eredményeiről. a fényképekből és más dokumentumokból összeállított gyűjteményeket országjáró körúton is bemutatják.

rendszeresebbé teszik a két mozgalom tapasztalatcseréjét is. időről-időre tájékoztatják egymást a tervekről, a nagyobb jelentőségű kezdeményezésekről, illetve akciókról. a kiadványok és dokumentumok állandó cseréjével egyidejűleg az eddignél jobban kiaknazzák a személyes kapcsolatok különböző formáit is. időről-időre találkoznak majd a két mozgalom vezetői és aktivistái is, akik előadásokat tartanak mozgalmuk tevékenységéről, beszámolnak a békes építőmunka eredményeiről és terveiről. a megállapodás szerint a következő hónapokban népfrent-delegáció látogat a német demokratikus köztársaságba, s budapestre érkezik a demokratikus németország nemzeti frontjának küldöttsége.

/folyt.köv./

- 1 -

Me